

■我们的节日·元宵

多彩活动话团圆

本报讯(记者 王巧丽 徐琼 王璐 虞金辉 郭诚挺 康诗文 孙嘉阳 赵雪雁 何腾涛 王林威 马乐乐 王层裕 柳家欢 方振 实习生 胡剑培 通讯员 葛梦园 刘佳文 王璐 施虹吉 吴攀 竺盛涌 蒋其臻 胡颖哲)人间春回花满枝,天地圆满是今宵。元宵节作为春节最有仪式感的收尾,充满了对新年美好的祝愿。近日,我区各地张灯结彩,庆祝活动繁多,吸引众多市民游客“热辣滚烫”闹元宵。

“看,这几串都是我串的,元宵吃个糖葫芦,新年更有滋有味。”居民郭女士说。2月22日,锦屏街道东门社区联合锦屏社区社会工作服务中心开展了“温情元宵齐欢聚 邻里共融绽新颜”元宵节活动。冰糖葫芦的制作让节日变得甜蜜。草莓、山楂、金桔等水果在桌上一摆开,居民根据自己的喜好,用签子将水果串起,在糖浆里一滚,不一会儿,冰糖葫芦就新鲜“出炉”了。现场还设置了趣味游戏,大家热情高涨、各显身手、笑语不断。

2月23日,锦屏街道泰中社区开展“万家灯火元宵闹,喜气洋洋瑞气盈”活动,现场一派热闹的景象。大家齐动手,揉面团、拌馅料、包汤圆……不一会儿,一个个圆润雪白的汤圆便被整齐地码在桌上。随后,大家把汤圆下锅,品尝自己的劳动果实。“很久没有自己包汤圆了,这些年都是在超市买着吃。今天和邻居们一起包汤圆有了过元宵的热闹劲儿!”居民王阿姨说。

2月23日上午,岳林街道秀水社区开展了“巧做风味元宵,齐秀幸福‘食’光”元宵主题活动。邻里欢聚一堂,从揉面、拌馅再到包汤圆,共同感受着浓浓的节日氛围,并把新年的祝福包入一颗颗汤圆里。随后社区工作人员送上代表“事事顺遂”的柿子汤圆,大家一边品尝别具风味的汤圆,一边交流过年期间的趣事,现场弥漫着温馨的邻里情谊。

“第一次在社区参加那么热闹的元宵喜乐会,很有氛围感,天冷也阻挡不了大家的热情。”居民竺丽瑛说。2月23日下午,岳林街道桃源社区在岳林公园举办了“我们的节日·精神的家园”元宵主题活动。活动现场,元宵花灯高高挂起,随风舞动,不少市民纷纷驻足打卡。社区工作人员精心制作了一系列原创灯谜,把党史、社会主义核心价值观等知识融入谜中,以传统形式展示了历史、人文特色与魅力,让大家乐在其中。

2月23日下午,莼湖街道莼民社区举行“我们的节日·元宵”主题活动,吸引了辖区居民、社工、党员志愿者、司法干事、网格员等100余人参加。

现场,两排小灯笼依附在墙上,灯笼穗儿下黏连着百余条有关“宪法”“民法典”的灯谜和脑筋急转弯,家长带着孩子参与亲子游戏,现场氛围温馨。另一边,志愿者们包汤圆、做灯笼、话家常,共度佳节。在巧手的翻飞间,一个个五彩斑斓、造型各异的灯笼跃然呈现。在投壶趣味游戏区和冰糖葫芦制作非遗区等“沉浸式”体验区,吸引不少群众驻足参与,浓浓节日气氛扑面而来。

2月23日下午,伴随着铿锵的

“热辣滚烫”闹元宵

锣鼓声响起,一条翻卷盘旋的布龙穿行在方桥街道庄家村背街小巷。跟随着布龙,村民们来到村文化礼堂广场观看村舞龙队的精彩表演。龙舞飞腾,喜庆祥和,整个村庄弥漫着喜庆的气氛,村民们欢欢喜喜庆元宵。文化礼堂里,一串串灯笼高高挂起,村民们一起品汤圆、猜灯谜,感受浓浓的节日氛围。

2月23日下午,区老干部活动中心举办了一场主题为“奋进新时代 银辉绽芳华”的元宵联欢会,广大老干部齐聚一堂,共庆元宵,一系列精彩的文艺表演展示出他们昂扬的精神风貌和对美好生活的向往,也让银发风采绽放出芳华般的璀璨。

技艺高超的器乐队倾情呈献民乐合奏《喜洋洋》《梁祝》,他们用娴熟的演奏技巧和对乐曲的深刻理解,将中国经典音乐的魅力淋漓尽致地展现给了现场的每一名观众;群舞《花开中国》充满活力,舞者们优雅的舞姿和饱满的热情蕴含着丰富的情感和对祖国繁荣昌盛的美好祝愿;二胡独奏、越剧对唱等节目也引得台下观众阵阵掌声。

2月23日,区图书馆举办“龙舞元宵‘庙’趣非凡”元宵系列活动。猜灯谜、品美食、赏民俗、观演出……家门口的这场庙会虽然迷你,但“五脏俱全”,人目皆是节日的喜庆氛围。

伴随着铿锵的音乐声,一条小小的布龙盘旋而出,来自第一实验幼儿园的孩子们舞动着一串“迷你”布龙游动而出,布龙或辗转腾挪,或上下扑闪,摆出各种造型,引来市民围观叫好。与此同时,庙会集市里早已人声鼎沸,糖画、汤圆、糖葫芦

等摊位散发出诱人的甜腻香气,年画拓印、汉服妆造摊位吸引着大小朋友竞相体验,还有换书、手工编织等摊位引人流连忘返。表演环节中,三句半、快速叠杯、宁波走书、奉化布龙、皮影戏等节目轮番上演,带领市民近距离感受传统文化的魅力。“这次活动让我们不仅在家门口就体会到了元宵节的快乐,还感受到浓浓的文化气息。这次庙会赶得值!”市民袁莉娜点赞道。

2月24日,宁波高速交警四大队联合宁波甬金高速公路有限公司,为广大驾驶员和乘客们送上了一碗热气腾腾的汤圆。

“师傅,请您品尝一下我们的汤圆!”在溪口东和洞桥收费站的广场上,高速交警将一碗碗汤圆送到过往停靠在广场内的司乘人员手中。“我整天路上跑,以为今年元宵节只能在路上过了,没想到还能吃到热乎的汤圆,真好。”一位货车司机告诉记者,能在路上吃一碗爱心满满、热气腾腾的汤圆,不仅驱散了冬日的寒气,也温暖了旅途。

2月25日下午,区公安分局联合岳林街道办事处在万达广场开展“浓浓鱼水情,融融报平安”元宵集市线下活动。现场,区公安分局组织20余名民警、辅警,设置平安团圆、反诈情报站、警犬互动、交通体验、小心“圈套”等7个版块主题活动,通过现场互动,让群众了解更多法律知识,提高群众在法治建设中的参与感,增强群众的法治意识。

“这个活动让我们在欢度佳节的时刻学到不少法律知识,通过游戏互动,加深了我们的防范意识,孩子也乐在其中。”市民王女士说。

喜气洋洋闹元宵 龙行龘龘启新程
青云村元宵庆丰年

本报讯(记者 袁伟鑫 方振 王层裕 樊建成)2月23日,在萧王庙街道青云村,一场为期3天的青云村第七届元宵节活动拉开帷幕。活动以“喜气洋洋闹元宵 龙行龘龘启新程”为主题,将青云村历史底蕴和元宵佳节、布龙元素等巧妙结合,为市民和游客带来一场视觉与文化的双重盛宴。

当天中午,青云村文化礼堂广场上锣鼓阵阵,醒狮、布龙翻腾跃动,吸引了不少游客驻足观看,感受传统文化的魅力;游客中心旁,来自区书法家协会的书法家挥毫泼墨,为游客写福字送祝福;

门前河廊桥,写着“龙行龘龘 前程朤朤”的红灯笼、猜灯谜灯笼墙成为游客争相打卡的“网红”景点;联步青云公园处,大型龙形花灯吸睛亮眼,元宵氛围浓厚。

“我来参加青云村元宵活动已经好几次了,感觉特别好玩。”萧王庙中心小学学生陈丽萱高兴地对记者说,这次元宵活动,她专门穿了汉服,买了一盏纸灯笼,沉浸式感受节日气氛。

在孩子们最喜爱的游戏区里,“套大鹅”“百发百中”等游戏让孩子们玩得乐不思蜀;绵延百米的集市里,非遗美食喷香四溢、人气爆棚,



美食、好物让人流连忘返;在孙氏宗祠,台胞台属和村民们一起包汤圆、品汤圆,共叙乡情。夜幕降临,火红的灯笼、五彩的彩灯让青云村元宵活动的氛围更加浓郁。在一阵锣鼓声中,青云村十八节布龙在众多游客和村民的簇拥下,走街串巷、龙游万家,引起了一阵阵喧嚷,将现场气氛推向高潮。小朋友们在家长的陪同下,在龙头、龙身下穿梭,祈求平安健康。

晚上7时,作为活动重头戏的元宵晚会在青云村文化礼堂广场上,《喜庆元宵红灯笼》《共筑中国梦》《越剧联唱》等节目不断掀起一阵高潮,这些节目不少都是青云村和周边村村民自编自导自演,不仅形式活泼,还十分接地气。

“我们希望通过举办这样的活动,能够宣传奉化非遗传统文化,促进文化产业蓬勃发展。”区文旅集团项目活动负责人张未表示。

据了解,青云村元宵活动3天时间共吸引了来自奉化及周边县市区约10万人次前来游玩,80多家商户现场销售各种小吃和农特产品。此次活动不仅让市民和游客感受到了古村的历史文化和独特魅力,也进一步激发了大家对传统文化的热度。

“龙气满满 喜迎元宵”活动在节日的喜庆氛围中,在口口汤汁饱满的甜蜜元宵中,职工们用元宵摆出了象征“甬爱e家”的“e”造型,一起喜迎开门红。

作为党群服务中心的延伸,锦屏街道“甬爱e家”服务驿站专注为户外劳动者带来甬城关怀,将新就业群体和流动党员群体融入“同‘屏’共富”建设和基层治理“大家庭”中,把“群众所需”需求侧与“甬城所有”供给侧紧密结合起来,打通服务联系新就业群体“最后一公里”。

用好“点线面”三维解法
海事部门全力助推航运企业复工复产

本报讯(记者 王林威 沈晓萍 通讯员 葛卫永)近日,松岙敏杰码头恢复了往日的热闹,船员们对船舶进行维护保养、做好主副机检查测试和船用辅助设施的更换等,井然有序地做好开航前的各项准备工作。春节假期后,我区海事部门急企业所急、想企业所想,立足职能定位,坚持服务至上,全力发挥水上监管保障优势,运用“点线面”三维解法,护航船舶准时开航。

奉化江是通往东海的水上运输大通道,也是连接奉化、海曙、鄞州等地的桥梁建筑密集区,一旦船员不熟悉航道,极易与其它船舶、桥梁发生刮擦碰撞。春节假期后,海事部门围绕“点”解难,助力企业精准破题,通过走访了解到辖区航运公司存在新聘用船员一时难以适应航运要求的问题,便及时组织奉化江航行新老船员互助,邀请资深航运专家开展培训帮带活动。此外,针对反映集中的船舶航行遇到紧急情况时船员处置能力不足等问题,海事部门点对点为企业送上船舶奉化江航行口诀、象山港航行要领,得到航运公司及船员的普遍好评。

据不完全统计,奉化江及延伸段在建或建成桥梁有20余座,根据水上工程施工水域限时限高要求,

必须及时完善优化船舶通行航线与通航时段,以实现通航安全与经济发展双提升。对此,海事部门多措并举,护“线”促安。“春节假期以来,我们共发布预警预控30余次、450余条,帮助完善水上航线2次,分时段封控60余次。”海事部门负责人说,除恶劣天气外海巡艇每天巡航,并根据任务需要增加频次,近10天,已累计航行30余次、航时50余小时,发现桥梁标识不清、桥梁警示主标志不完整、倒水尺损坏、水上浅点实测校正等问题隐患25项。

扩“面”提效是推动企业实现高质量发展的动力。“我们针对日常检查中发现的问题,借用数字化手段,以系统思维梳理分析、追踪溯源,达到标本兼治。”海事部门负责人表示,根据去年发生的故障和存在的问题,排位前三的依次为船员未有效开展船舶开航前自查、船员对救生演习部署职责不清、船员未按要求对救生筏双向无线电话开展测试。聚焦存在问题,海事部门实行“船舶一公司一船员”闭环整治,通过建立“一公司一方案”,在“面”上对辖区航运公司建立问题整改清单,并以时间为轴,建立滚动更新表,全面提升企业安全管理效能。

本周阴雨持续
周末开始转晴

本报讯(记者 孙嘉阳 见习记者 陈锦溢 通讯员 沈绿草)近日,我区阴雨连绵,气温低迷。尽管已是早春时节,但湿冷的天气却让人仿佛置身于三九寒冬。

据区气象台预报,今天我区阴有小雨或小雨夹雪,高海拔山区局部有小雨夹雪或小雪,气温在1℃~4℃之间徘徊,有霜冻,山区气温低至-1℃~-4℃。明天天气有所好转,天空将逐渐放晴,气温也会有所回升,最高气温可达10℃。但好景不长,2月28日和29日连续两天阴有

阵雨,气温也在3℃~9℃和8℃~10℃之间波动。3月1日起,天气迎来转机,雨水渐止。本周末天气转晴,周日最高气温将达15℃,市民们可以趁着好天气外出踏青、赏花,感受春天的美好。

奉化气象台本周天气预报:周一阴有时有小雨或小雨夹雪,高海拔山区局部有小雨夹雪或小雪,1℃~4℃;周二阴到多云,3℃~10℃;周三阴有阵雨,3℃~9℃;周四阴有阵雨,8℃~10℃;周五小雨转阴,5℃~9℃;周六多云转晴,0℃~11℃;周日晴转多云,3℃~15℃。

报废货车轿车上演“叠中叠”
交警火速拦截消隐患

本报讯(记者 方振 柳家欢 通讯员 黄良凯 骆平山)一辆货车、两辆轿车都要报废,驾驶员为了省事,竟然直接驾驶报废的货车装载两辆轿车前往汽车报废公司,还未对货箱上的车辆做好固定措施。近日,区公安分局交警大队尚田中队就查处了这样一起险情,所幸及时出警拦截,消除了安全隐患。

当天上午10时许,尚田中队数字警务室执勤队员在视频巡逻时发现,228国道有一辆重型货车的货箱里装载着两辆轿车,且没有捆绑固定,其中一辆轿车大半个车身还裸露在外,十分危险。随后,执勤队员将该情况告知路面巡逻人员。接到指令后,民警立即前往指定地点将货车拦截并扣押至中队处理。

民警在处理过程中还发现,这辆货车和两辆轿车均到了报废年

限,当天,货车司机王某正要前往汽车报废公司报废处理这3辆车。因贪图方便,他没有联系专业拖车,而是直接将轿车装上了货车货箱。现场,民警对王某进行了严厉的批评教育,王某也意识到了自己的危险行为。

根据相关规定,交警部门对司机王某驾驶车辆载货超宽、超长、超高的违法行为作出计分和罚款的处理。此外,民警还责令王某通知相关公司使用专业拖车、吊车将报废车拉走。

民警提醒广大驾驶员,在装载货物时,要将货物捆绑结实做好固定,避免货物掉落引发事故。此外,车辆达到报废标准,意味着车辆安全系数不达标,驾驶这样的车辆上路存在极大安全隐患,切勿心存侥幸,要严格遵守交通法规,做到安全出行。

城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

“甬爱e家”推出元宵特别活动关爱新就业群体

本报讯(记者 王璐 通讯员 葛梦园 徐青)让城市更温暖,让服务更贴近。近日,锦屏街道20家“甬爱e家”站点纷纷推出元宵节特别活动,服务快递小哥、外卖骑手、物业保洁、环卫工人等就业群体和流动党员群体约920人次,覆盖城市主要商圈、居民区和新就业场所,让他们真正感受传统文化、融入城市生活、乐享群体关爱。

“甬爱e家”南门站联合阿强热线开展新年免费理发便民活

动,同时还邀请奉化老年大学书法教师写对联送福字。“新年新气象,我们户外工作者领到这副等身高的新春对联,象征着从头新到脚。”快递小哥兴奋地说。

“甬爱e家”阳光站举办了“齐乐‘龙’喜闹元宵”主题活动,邀请了社区在职党员、医护人员等,为户外作业人员和流动党员开展新年义诊活动,同时DIY自制手工灯笼,并一起做元宵。受诊人员纷纷夸赞:“没想到专业医生能来到家门口,为他们点赞!”“甬爱e家”宁新站、花园

站和南溪站则发动党员志愿者和流动党员亮身份、干实事、做表率,发动居民志愿者和党员代表把汤圆分发给环卫工人。“甬爱e家”长岭站邀请户外工作者携家人一起做灯笼、猜灯谜,共度美好佳节。“这里什么都有,我在这里吃碗元宵,电瓶车也充好了,家人孩子还能在这儿参加元宵活动,有家的感觉。”一位忙着送货的外卖小哥说。

“甬爱e家”四通易达站和捷达站分别开展快递小哥“欢欢喜喜吃汤圆 热热闹闹开门红”和物业人员